

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:
□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Bélyegdíj 60 fillér.

Nyilt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRTDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,
hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adnak vissza.

Beszámolás és program.

Hegedüs Sándor nagy budgetbeszédét elejétől végig feszült figyelemmel s nagy tetszéssel hallgatták a képviselőház minden oldalán s hasonló fogadtatásban részesül az kétségtelenül künn az országban is. Amit Hegedüs mondott, az első sorban jelentős volt az ő serény tevékenységéről; jegyzéke intézkedéseinek, rendszabályainak, intencióinak, melyeket az egész ország ismer s melyek arra emlékeztetnek, hogy ő komolyan veszi azokat a kötelességeket, melyekre most egy éve vállalkozott s hogy tettei, nem pedig szavai szerint akar megítélni.

Legszigorubb kötelességérzés és felelősségtudat jelöli ki e kitünő államférfiúnak azt az irányt, melyben haladunk kell s azokat a határokat, melyeket be kell tartanunk, hogy gazdasági lételünket biztosítsuk, vitális érdekeink veszélyeztetése nélkül regeneráljuk s reformáljuk, hol erre van szükség. E beszéd mélység tartalma mindenkit meggyőz, hogy Hegedüs az őt illető kérdéseket azzal a gyakorlati felfogással kezeli, melyet harminczéves nyilvános ténykedése alatt szerzett.

Beszámolójában kiemelte a kereskedelemügyi miniszter azokat a nehézségeket, melyek felfogásába utköztek s a küzdelmeket, melyeket még ki kell állnia. E nehézségek nem csak az állam pénzügyi helyzetében vannak, hanem ama közönyben, előítéletekben, felületességben, melyekkel lépten-nyomon harcolni kell. Ily körülmények közt Hegedüsnek egész becsvágyára, ügy-szeretetére, erélyére, lelkesedésére van szüksége, hogy erős akaratát keresztülvigye és oly közvéleményt teremtsen, mely a kereskedelem és ipar érdekeiért sorompóba lép.

Megérdemelt tetszéssel találkozott Hegedüs ama jelentése, hogy a kereskedelmi szaktudósítók intézményét szervezte, a kereskedelmi muzeumot üzleti alapon rekonstruálta és intézkedett, hogy a konzuli jelentések egyidejűleg s magyar nyelven is megjelenjenek.

Programszerű tervei közül kiemelte a kereskedelmi miniszter egy nagyszabású csatornahálózat, a budapesti kereskedelmi kikötő építésének, a fumei kikötő fejlesztésének s egy hajógyár felállításának szükségességét. A vasuti tarifa-politika megvilágításánál hangsúlyozta, hogy annak egyik főcélja a kereskedelem és ipar támogatása.

Beszédének egy nagy fejezetét a magyar ipar megteremtése kérdésének szentelte a miniszter, e mellett a mezőgazdaságnak is meghagyta a maga jogát s kijelentette, hogy gyárak felállítását nem hajlandó előmozdítani oly vidékeken, hol ez a mezőgazdaság költségére menne. Főfigyelmét arra fogja irányítani a miniszter, hogy csak életképes és erőteljes iparok létesüljenek, melyek képesek a nehéz harcot a külföldi versenyyel megvívni, mert gyöngye vállalatok többet ártnak, mint használnak.

A forgalmi politikáról is figyelemreméltó módon nyilatkozott Hegedüs. A magyar államvasutakkal nem szabad kizárólag fiskális igényeket kielégíteni, hanem ugy kell azokat igazgatni, hogy termékenyítőleg hassanak a gazdasági életre. A zónatarifát a középforgalomban némi reform alá vonják. A kereskedelmi szerződések megkötése elé teljesen felszerelve tekinthetünk. Az ugynevezett kisemberek és munkások s nyugodt lélekkel láthatják érdekeik gondozását Hegedüs kezében.

A beszéd hatalmas közgazdasági akció képét tárta fel a nemzet előtt, mely meglepéssel veszi tudomásul a beszámolót s reménytel tekint a program megvalósulására.

Werner Gyula dr.

országgyűlési képviselő beszéde, tartotta a képviselőháznak február hó 16-án tartott ülésében.
(Folytatás.)

Beszterce város levéltárában egy I. Rakóczy György korabeli adókirovetési lajstromban — tehát oly iratban, amelyet a szászok autonóm hatáskörükben, saját házi használatukra készítettek — 23 szász község van felsorolva; ezek közül tizenkilencnek magyar neve van. Medgyes széknek ugyanilyen lajstromában, amely Báthory István korából való, valamennyi szász községnek neve magyar, sőt, hogy Szebenről is mondjak valamit, egy szebeni ugynevezett provinciális listában, amely pedig Báthory Zsigmond korában kelt, valamennyi szász szék és valamennyi szász város neve magyarul van meg, kivéve Szebent, de egy 1609-iki ugyanilyen lajstromban már Szeben is magyar néven fordul elő.

Végül és ezzel a történelmi bizonyítást befejezem — ánde kijelentem, hogy ezen történelmi bizonyításban a

fősúlyt én erre helyezem — a szász univerzitás által kiállított okmányokban a XVI. század legelejétől fogva ily hivatalos aláírásokra akadunk: „Judex regius de Szászváros“, de Szerdahely, de Köhalom, „Magister civium Segesváriensis“, „Judex sedis de Nagy-Senk de vilicus Medgyes-iam“ stb. (Élénk tetszés és taps.)

Azt kérdezem ezek után, t. Ház, hogy a magyar helységekéről szóló törvényvel elkoboztuk-e mi valakinek a jogát? Sutta dobtuk-e mi valakinek a történelmi hagyományait? Megsértettük-e mi valakinek a nemzeti erzekenyiségét?

Hogyha önök a régi történelmi helynevek ez egyszerű visszaállításában is önkényt és népük ellen intézett merényletet látnak, ugyan kérem, micsoda szavuk lesz az igazi erőszak és a valódi elnyomási szándék meg-bélyegzésére? Aztán, legyünk őszintek. Mi a nagyobb veszedelem: az-e, hogy mi kiástuk régi romjainkat és jogaikba visszaállítottuk a szász városoknak és szász községeknek történelmi helységeiket, vagy pedig az-e a nagyobb baj, hogy e helységek egy harmad részében a román elem tulsúlyban van (Ugy van! Ugy van! jobbfelől.) és hogy ma már nincs egyetlen szász falu sem, ahol románok ne laknának?

A szász értelmiség elégedetlenségének történelmi és lélektani okait könnyű volna megvizsgálni. (Halljuk! Halljuk!) Ne felejtjük el, t. Ház, hogy 1861-ben a hatalom a szászokra és románokra bízta Erdélyt, hogy ott nemzetiségi hegemoniát szervezzenek. Lássuk, hogyan szervezték? mert ez tényleg nagyon sok mai állapotra és lelki hangulatra vet világot. (Halljuk! Halljuk!) Mindenek előtt egy mesteri választási eljárással, a kerületek ügyes kikerítésével, az egy tömegben lakó magyar választók elmés szétforgácsolásával arról gondoskodtak, hogy 33 megyei képviselő közül csak két magyar embert sikerüljön beválasztani. Ezek közül is az egyik csak úgy jutott be, hogy győzelmes román ellenfele a választás idején bünvádi eljárás alatt lévén, megválasztható nem volt.

Ily módon a szebeni országgyűlésen — természetesen a városi és a székely képviselőkről nem szólok — egy szál képviselő képviselte volna a vármegyék 150.000 főnyi magyar lakosságát akkor, amikor átlag véve 16.000 románra és 4000—5000 szászra esett egy-egy képviselő.

TÁRCZA.

A kuczói álarczos bál.

— Humoreszk. —

Kuczón nem sok a történet. Ámbátor Gerely Pál uram azt tartja, hogy minden faluban benne van a világ-történet. Minden házban játszanak szindarabot és élnek regényt.

Gerely Pál szavának sulya volt, mert világot látott. Bebarangolta nemcsak Tolnát és Baranyát, de mint kapitulációs őrmester még az Operencián is tul járt.

Tanult mestersége a kéményseprés lett volna, de a kor magaslatára állott és azt tartotta: Senki a mester-ségét ne folytassa . . . Élt a világból, ma kályhát javított, holnap káposztát vágott, kutyát nyírt, leandereket ültetett, madarakat fogott és árult, gyümölcsfákat oltott, méhrajokat fogott be. Szóval hétfőn a hétfőből, pénteken a péntekből élt.

A felesége, Kriska, valaha a jegyzőnél adta a szakácsnét s miután Gerely Pálné lett, megteensasszonyoz-tatta magát s ő is sokfélét markolt.

Miután ezermesterek voltak, Kuczón nem is hívták őket másnak, mint czerékeknek.

Gergely Pál, mint nagy szervező tehetség, megalkotta a kuczói beteg- és temetkező együletet s annak elnöke volt akkor, mikor még egy tagja sem volt.

Csakhamar csatlakozott hozzá Ékes, kántor, s Gyalu, az asztalos és Mélyítő, a sirásó, valamint Hernyó, a kocsmáros.

A helybeli virrasztó asszonyokból kikerült a hölgy-bizottság, kik diszelnökül választották Kalárisné, a bábát.

A nőemancipációhoz hatalmas lépésekkel közeledett

Kuczó, mert a szombati választmányi ülésen ittak a hölgyek és urak nem ritkán a sárga földig.

Nem is esett meg ott soha, hogy asszony az uraért menjen a kocsmába, mert együtt mentek és együtt tértek haza.

— Ez a világrend — szokta mondani Gyalu az asztalos, kit különben Satóbbinek is hívták, mert elkezdte az ünnepi beszédet és a többivel folytatta. Leg-alább ezer és a többit mondott és sokszor olyan ér-zékenyen, hogy az egész gyülekezet sirt s Mélyítő koma, a sirásó, folytonosan kiabálta: „Derültség“, „Ál-talános tetszés.“

Parlamenti válság nem esett, ha csak az nem, hogy a szecska-pálinkát gégeszorító bor és sör nem váltotta fel, vagy ha Ékes kántor urnak jó kedve nem szottyant s „Legyen világosság“ szóval vörös borra nem fordította a napirendet.

Nagy izgatottságot okozott egyszer Gerely Pálnak az indítványa:

— Ha nem volt, hát legyen Kuczón álarczos bál!
Gyalu koma odavágta:

— És a többi, de hát az mi a szösz legyen, Gergely sógor?

— Semmi egyéb, mint álarczos bál. Azaz kölcsön veszünk más oroztát és mindenki más lesz, mint egyé-bkor szokott lenni.

Ékes kántor uram vette fel a szót, miután már ő ilyent látott a városban, amikor is mindenki másnak öltözik, mint a mi. Például Mélyítő koma, a sirásó, fel-öltözik temető-abrakollatónak, azaz doktornak.

— És a többi, Gergely sógor . . . Most már tudom. De hát hol veszünk ruhát a maskarához?

— Könnyen, Gyalu komám, kifordítjuk a ruháinkat,

lepedő, ágyterítő, kőczzsakáll, a köténnyel bekötjük a fejünket.

— És a többi, Gergely sógor . . . de hát hogy leszen a látás?

— Lyukat vágnak a szemünknek. Aki akarja, felöltözik asszonynak, az asszony legénynek. A férfi beszél asszonynul, az asszony férful.

— És a többi.

— Derültség.

— Legyen világosság . . .

— Én felöltözöm birónak. Biró uram bábának — ki-álltolt Kalárisné.

— Ez lenne az igazi — mondá Mélyítő a sirásó. — Sötétben összetévesztjük egymást.

Gerelyné teensasszonynak szeptet ütött a fejébe ez az összetévesztés. Hátha a csendőr őrsvezető össze-tévesztené őt Kalárisnéval, azután egy kis szindarabot adnának.

Hazafelé mentében mindenki az összetévesztésről be-szélt, s Mélyítő, a sirásó, magyarázta a temetőcsósznek, hogy a maskara voltaképen arra való, hogy ki-ki el-cserélje a másikkal feleségét.

— E lenne a derék, Mélyítő koma, már az igaz, ez a Gerely sógor ki tudja igazítani a világ folyását, csak azután eben gubát ne cseréljünk.

Másnap, harmadnap, negyednap sem beszéltek Kucz-kón másról, csak az álarczos bálról. Némely szemfüles asszony már azt is kutatta, hogy mit szeret az, akit ő szeretne az urával elcserélni.

Gerely uram az ispánnal festette a padlót és elbe-szélte, mi készül Kuczón.

— Ej, ej, Gerely uram, — szólt az ispán — alig-hanem tovább lódtotta a világtörténetet, mint akarta.

Ezt az elmés választási eljárást a házszabályoknak egy még elmésőbb alkotása koronázta meg. Az elnököt három választott egyén közül ő Felsege erősítette meg és ennek a kezébe rengeteg hatalom tétetett le. Az indítványok sorsa egyenesen az ő kezében volt, mert tőle függött, hogy valamely indítvány tárgyalás alá kerüljön-e vagy nem. A mellett a vita bezárására vonatkozó szigorú rendszabályok alkalmazásában, a clotureben, ez a szepeni országgyűlés Európának talán valamennyi parlamentjét felülmúlta.

Méltóztatnak látni, ilyen államszervező képzettségnek és politikai iskolázottságnak adtak jelét a nemzetiségek akkor, amidőn az ő érdekeiket kellett velünk szembe intézniükkel biztosítani.

De a szász univerzitás terve még ennél is tovább ment. Szász tartományi grófság néven egy miniatűr kis államot akartak szervezni; azt kívánták, hogy az osztrák császár vegye föl és viselje egészséggel a szászok grófia címét. Azt kívánták, hogy legyen egy külön szász országgyűlés 45 képviselővel és egy külön helytartó a Comes személyében, sőt, ha jól emlékszem, még külön haderő is, néhány vadászszázalaj megalakításával.

Förster Ottó: És egy fél ágyú! (Derűtség!)

Werner Gyula: Ha egy nép az önálló államiságnak így a küszöbén állott, akkor nem lehet csodálkozni, hogy ha olyan viszonyok következnek be, amelyek az ő akarata ellen jöttek létre, akkor nem tudnak egyhamar beletörödni abba, hogy a folyamatok ne folyjanak visszafelé és hogy soha többé nem engedni a magyar nemzet, hogy, miként 1867. előtt történt, Magyarország és a magyarság uralma Erdélyben kétségbe vonassék. (Általános helyeslés.)

Ezek alapján én a szászok és az állam közti viszonyt a következőképen tekintem. (Halljuk! Halljuk!) Mi, t. képviselőtársaim, mindannyian úgy tartjuk, hogy önök becses kultureleme az országnak (Ugy van! Ugy van!), hogy szorgalmukkal, hogy társadalmi erényükkel, vagyონosságukkal és nagy műveltségükkel arra vannak hivatva, hogy jelentékeny szerepet játszanak Erdély közeletében. (Ugy van! Ugy van!) Arra nézve, hogy köztünk és önök között béke legyen, nem is szükség valami nagy bosszorkányság, csak mondjanak le önök egy balvéleményről, ne keressék erejüket az állami intézmények gyengítésében. (Helyeslés.) Ne lássák gyengeségük forrását a magyar nemzeti állam hatalmának növekedésében. Ne gondolják, hogy minden bajaikat meggyógyíthatják, ha nemzeti politikáinkon sebetek ejthetnek és hogy a saját házukat építik akkor, amikor rongálják a mi házukat. (Ugy van! Ugy van!)

(Folytatása következik.)

Vidék.

Az abrudbánya-berespataki tanítói járáskör gyűlése.

Abrudbánya, 1900. márczius 2.

Az abrudbánya-berespataki tanítói járáskör f. évi márczius hó 1-én az abrudbányai áll. el. iskola tanács-teremben tartotta meg rendes tavaszi gyűlését, melyen

- Helyben marad uram, akárcsak a szárazmalmunk.
- Aztán, Gerely uram mit szólna hozzá, ha csakugyan el kellene cserélni a feleséget, aztán magára Sára néne jutna? Fiatal kaczamajka helyett öreg ködmön.
- Gerely Pál uram a homlokára bökte az ujját:
 - Ebben nem maradhatunk, tekintetes uram. Akkor nem lődítom a világtörténetet. De hát hogy jussak ki a csávából?
 - Bizony megtörténhetne, hogy az asszony a csendőrszövetőnek jutna. Azutánem kívánczoknek többre vissza.
 - Biz igaz az. Ejnye, ejnye, benne vagyok a veremben. Hogy bujjak ki?
 - Épp ez a dolog veleje.
 - Bizony, én erre nem is gondoltam. Benne vagyok. Mit csináljak? Agyonvernek, ha meg nem tartjuk a bált, mert hat mindenki kapna a cseren.
 - Kihuzom én.
 - Áldja meg az Isten, tekintetes uram, huzzon ki.
 - Nem fogják megtartani a bált.
 - Felhuznak a kutágásra.
 - Okkal-móddal minden megy.
 - Jaj, csak menne. Már most is érzem a Sára néni a nyakamon.
 - Tudja mit? ki kell doboltatni, hogy a bál csak akkor lesz meg, ha van olyan asszony Kuczón, aki magát a legcsunyábbnak tartja... Ha nem akad ilyen, lesz ugyan bál, de álarcz nélkül.
 - Ki is dobolták, de csunya egyik sem akart lenni, tehát a kuczói álarczos bál elmaradt.
 - Bál volt álarcz nélkül. Cseréltek-e asszonyt a férfiak? s az asszonyok férfit? — arról a bál krónikása nem tudósít. (P—ó)

Erdélyi Gyula.

az abrudbányai és verespataki állami iskolák tanítótestületein kívül részt vettek még Tabakovitsné Molnár Ilona abrudbányai áll. kisedővőné, Molnár Albert helyettes gondn. elnök, dr. Lukács Antal és Mózes Mihály gondn. tagok.

Szöcs Dénes helyettes tanítónak a III. fősztályban a magyar nyelvtanból tartott sikeres gyakorlati tanítása után Balla István elnök tartalmas beszédével nyitotta meg a gyűlést.

Megnyitójában rövid áttekintést tett az emberiség művelődésének fokozatos fejlődéséről; rámutatott arra, mily fontos szerepet teljesít a népiskola az általános műveltség terjesztése körül; ennek kapcsán hangzott a tanítói állás fontosságát, kiemelve a magyar néptanítókat, kiknek önzetlen, érdeknélküli, hazafias szellemű munkálkodását szemmel látható siker koronázza. Majd áttér az egyesületi élet fontosságának bizonyítására; végre hangsúlyozza a tanítói hivatás magasosságát és munkásságának célját, mondván, hogy csak a hivatásának magaslatán álló tanító teljesítheti hivatását lelkiismeretesen, csak az nevelhet vallás-erkölcsi alapon nyugvó hazafias polgárokat, csak ilyen tanító teheti erőssé jellemében, erényben és felebaráti szeretetben az ifjúságot, mely istenéről, hazájáról és királyáról soha sem fog megfeledkezni.

A körnek három évi működéséről számolván be, előadja, hogy a kör négy gyűlésén 8 gyakorlati tanítás tartott; minden gyűlésen ezenkívül aktuális és speciális tárgyu értekezések olvastattak föl. A kör jelenleg 20 rendes 1 alapító, 1 tiszteletbeli és 19 pártoló tagot számlál.

Elnöknek ezen röviden vázolt megnyitója és jelentése helyesléssel tudomásul vétetvén, egész tejedelmében jegyzőkönyvre vétetni határozatott.

Élénk eszmecserét támasztott Zahumenszky Istvánnak a vallás- és közoktatásügyi miniszter által kitért, „Szükséges-e az egy tanítós osztatlan népiskolák részére külön tantervet készíteni?” című kérdéséről szóló értekezése.

Előadó ezen nagy horderejű kérdést, — melynek megvitatásával jelenleg a tanügyi lapok és tanítói egyesületek foglalkoznak — minden oldaláról megvilágítván, egyéni, valamint az osztatlan iskolákban működő tanítóknak a tanügyi lapokban kifejtett tapasztalatai alapján azon meggyőződését nyilvánítja, hogy az osztatlan iskolák tanításának egyöntetűségeért és tanítási eredményeinek emeléseért kívánatos olyan tanterv, mely az osztatlan iskoláknak el nem hárítható kedvezőtlen viszonyaitól számolva, a gyakorlati élet kívánalmainak megfelelő minimális tananyagot foglalja magában, mert előadó szerint ezen minimális tananyag alapján feldolgozása többet fog lendíteni népoktatásügyünkön, mint a jelenlegi kapkodás és fölszínes munkálkodás, mely nem az életnek, hanem a feledésnek tanít.

Hosszabb beható tárgyalás után a többség véleménye alapján határozatilag kimondja a gyűlés hogy az osztatlan népiskolák részére külön tanterv szükséges.

Sepeghy Béla „A tanító és a társadalmi élet” című felolvasásával szintén lekötötte karsársai figyelmét, amennyiben oly tárgyról értekezett, mely a tanító életéből volt merítve; felolvasásában sok évi tanítói működése alatt szerzett tapasztalatain alapuló tanácsokkal magyarázta meg a tanítónak a társadalmi életben követendő magatartását.

Több folyó ügy elintézésén kívül a gyűlés táviratilag üdvözölte Halmágyi Ferencz vármegyei kir. tanfelügyelőt és dr. Szabó Mihályt, e tankerület volt kir. tanfelügyelőjét.

Elnöknek újból Balla István, alelnöknek Molnár Géza, jegyzőnek Máthé Albert, pénztárnoknak Gart Irén választották meg. A gyűlést kedélyes társas-ebéd zárta be.

Vízay.

II.

Nyilvános köszönet és számadás.

A „Magyarigeni Olvasó-, Dal- és Zene-Egyesület” elnöksége, tisztikara és rendezősége az 1900. év február 24-én megtartott, táncszal egybekötött műsoros estélye alkalmából: Ajtai Bálint, Balogh Dezső, Bartók Dénes, Deutsch Mátyás, dr. Dobozy Vilmos, Frenkel Gyula, Jánky Lajos, Sükösd Gerő és dr. Tokos Géza vednök uraknak halás köszönetet mond azon szeretetteljes, buzgó és áldozatkész pártfogásuk, támogatásukért, amely által egyesületünk szebb jövője biztosítva lett s remény nyújtott arra, hogy egy év alatt zenekara is kiegészíthető lesz.

Fogadja köszönetünket nagyf. Nagy Lajos képezői igazgató ur 12 növendékének kibocsátásáért s ez által szent célunk emeléseért. E helyen is köszönik a növendékek Frenkel Gyula jegyző ur és a vednökúrnak uraknak a szíves vendéglátást.

Bevétel: 240 kor.; kiadás: 110 kor. 92 fillér; tiszta jövedelem: 129 kor. 8 fillér, amely összeg az előbbi

46 kor. 2 fill. tőkéhez a helybeli takarékpénztárba betétezt és így „Olvasó-, Dal- és Zene-Egyesületünk” alaptőkéje 175 kor. 10 fillert tesz ki jelenleg.

Felülfizettek: Dr. Dobozy Vilmos ur 8 kor.; Ajtai Bálint és Seres Atilla urak 5—5 kor.; dr. Tokos Géza, Deutsch Mátyás, Balogh Dezső és Sükösd Gerő urak 4—4 kor.; Jánky Lajos ur 3 kor.; Frenkel Gyula, Bartók Dénes, Csuka Domokos, Kovács István, Kocszin Viktor, Metes Mózes, id. Veres Sándor, özv. Makszim Nyikulajné, ifj. Koncz Albert és Vadadi Gergely urak 2—2 kor.; Gal Imre, Kovács János, Bú Pál, Klein Mór, Szigety József, Stein József, Benedek Sándor, Mózes György, Pávelka János, Jakab Sándor, Körnel Mór, Virágháti Károly, Nagy Dezső, Mezei Gergely, özvegy Moldován Jánosné, Karakás Zsigmond, Kelemen Sándor és Floresku Miklós urak 1—1 kor.; Deák Ferencz 40 fillér; Kiss Lajos, Deák Teréz és Turóczy Sándor 20—20 fillérrel.

Vegyes hírek.

— **A vármegye tavaszi közgyűlése.** Alsófehér vármegye ez idei tavaszi rendes közgyűlését márczius hó 31-én — szombaton — d. e. 10 órakor fogja megtartani a városháza nagy közgyűlési termében. Ezt megelőzőleg az állandó választmány első ülését márczius hó 19-én — hétfőn, — második ülését márczius hó 30-án — pénteken, — mindig délelőtt 10 órakor fogja megtartani; ülései, ép úgy mint a közgyűlés, a városháza nagytermében fognak megtartatni.

— **A Sport-egyesület** e hó 6-án, kedden, délután 5 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését a városháza nagytermében Zeyk Dániel főispán, egyesületi elnök elnöklétével. Bodrogi János egyesületi titkár évi jelentését a közgyűlés helyesléssel tudomásul vette, Hollós István pénztárnok költségvetési tételét szintén, és megállapította a folyó évi költségirányzatot. A tárgysorozat rendjén nagyobb vitát kellett a tagsági díjak megállapításának kérdése; hosszas tanácskozás után az alapdíjat 6 koronában, az egyes sportokban való részvétel évi díját 1 koronában állapították meg. Winkler Albert dr.-nak, az egyesület buzgó tagjának, kétszáz koronás alapítványát olyképen használják fel, hogy ennek kamatai fejében a leányiskola két leányövendéke díjtalanul vehet részt a sport bármely szakában. A tisztújítás folyamán a közgyűlés a 14 tagú választmányt alakította újra, elnökké pedig újlag Zeyk Dániel főispánt választotta meg. Szintén egyhangú választással alelnökké Jeney Elek dr., Lázár István, titkárrá Bodrogi János, pénztárnokká Hollós István újból megválasztottak.

— **Érettségi vizsgálati ügy.** A gyulafehérvári román. kath. főgimnáziumnál a folyó 1899/1900. tanév végen megtartandó érettségi vizsgálatokra azoknak, akik ezen intézetnél végeztek, vagy esetleg engedélyök van arra, hogy itt állhassanak érettségi vizsgálatra, az intézeti igazgatóságnál a gimnáziumi I—VIII. illetve I—VII. osztályu bizonyítványaiknak és keresztlevelüknek, illetve születési bizonyítványuknak s esetleg a miniszteri engedélynek bemutatása mellett 1900. évi ápril hó 15-ikeig lehet jelentkezni. Az igazgatóság.

— **E. K. E. pezsgő.** A hűneves Belatini Braun A. pezsgőgyáros cég kiváló minőségű pezsgőjét az E. K. E. névvel látta el és hozza forgalomba. Ezen teljesen magyar gyártmányt az E. K. E. a következő kérésével ajánlja a magyar hazafias közönségnek. Hazafias kérés az E. K. E. tagjaihoz és barátaihoz. Az E. K. E. pezsgővel kiszorítani óhajtuk hazánkából az 5 millió koronára menő külföldi pezsgő-behozatalt. Az E. K. E. pezsgő tiszta magyar borból készül, magyar munkások dolgozzák fel, a gyár teljesen magyar ipari czikkekkal van felszerelve. Az E. K. E. pezsgőt készítő Belatini Braun A. velleucei (Fejérm.) pezsgőgyárost, az ezredéves kiállításon bemutatott kitünő pezsgőboraiért, a király magyar nemességgel tüntette ki. Az E. K. E. pezsgő tisztán van kezelve, az E. K. E. választmánya vegyileg megvizsgáltatta és egészséges, kitünő italnak találta. Az E. K. E. pezsgőt kérje, követelje minden magyar ember, banketteken, ünnepeken és más alkalmakkor. Az E. K. E. pezsgő jövődelméből az E. K. E. hazafias és jótékony céljain javára 5% jut. Az E. K. E. pezsgőt meg lehet rendelni „E. K. E. Kolozsvár” címen. Kolozsvár, 1900. január 23. Az elnökség.

— **Munkaközvetítő intézet.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara köztudomásra hozza, hogy a budapesti munkaközvetítő intézet folyó hó 15-én kezd meg működését. Amidőn ezen szociális szempontból kiváló fontosságú intézet működésére a gyárosok és ipartelep-tulajdonosok figyelmét felhívjuk, kívánatosnak tartjuk, hogy a munkaadók, amennyiben a területi viszonyok ezt megengedik, ezen munka-

közvetítő intézet útján fedezték munkás-szükségleteiket, mert a szóban levő intézet csak akkor teljesíthet hatékony szolgálatot és csak úgy felelhet meg feladatainak, ha azt a munkaadók is igénybe veszik.

A Magyar Könyvtár, a Wodianer-czégnek e nagy népszerűsége szert tett vállalata, ismét egy csomó új füzettel gyarapodott. A most megjelent számok közül a legérdekesebb tán a 158-ik, mint amely Petőfi munkáinak folszabadulása — ez év január 1-je — óta az első Petőfi-kiadás, amely nem az eddigi kiadók által napvilágot. A „M. K.” Petőfi-kiadása főképp az iskolákra való tekintettel készült: erre vall műfajok szerinti beosztása is, melyet Bánóczy József tervezett, erre vallanak az egyes füzetekhez készült bevezetések és jegyzetek is. Az említett 158. szám Petőfi Verseit adja Szinyei Ferencz szerkesztésében, A tizenöt krajczáros füzet finom papíron jelent meg, négy igen sikerült képvel, melyek Telegdy László munkái. A Családi Verseket et legközelebb a János Vitéz követi, ugyancsak Telegdy illusztrációival. — Egy másik illusztrált füzet is napvilágot látott a „M. K.” ez új sorozatában: Rudyard Kipling híres „Dschungel-könyve”, melynek elbeszélései közül most az elsőket teszi közzé, igen jeles fordításban, Mikes Lajos. „A kis Mangli története” és „Kaa vadászata” kétségkívül az újabb szépirodalom legszebb alkotásai közé tartoznak, melyeket mindenki nagy élvezettel fog olvasni. — Ugyancsak Mikes fordította le a „M. K.” számára egy másik kiváló angol írónak, a fantasztikus Wells-nek, egyik legérdekesebb művét, „Az időgép”-et: értsd egy olyan gépen való utazást, melylyel az ember a múltba vagy a jövőbe repülhet, tetszés szerint. Wells e munkája méltó versenytársa a szintén a „M. K.”-ban megjelent „Világok Harezá”-nak. — A magyar irodalom régi klasszikusainak sorozatát is egy nagyfontosságú munkával folytatja most a „M. K.”: Pázmány Péter ragyogó stílusú Kempisfordításával, még pedig egy kiváló szakembernek, Bellaugh Aladárnak rendkívül gondos kiadásában, mely az eddigi kiadásokat pontosság és használhatóság tekintetében messze felülmúlja. A ritkább szók, a nehezebb kifejezések mind meg vannak benne magyarázva. E mű valóban méltán helyet igényelhet nemcsak minden katolikus magyar lelkész, hanem általában minden művelt magyar ember könyvespolcán is. A Pázmány-fele Kempis a „M. K.” sűrű nyomásában majdnem 19 ívet tölt meg; ára pedig, hármas füzet lévén, csak 45 kr. — Ugyancsak a régi magyar irodalomnak van szentelve a 148. sz. is: Kisfaludy K. válogatott vig elbeszélései, bevezetéssel ellátva Bánóczy József, Tollagi János és Sulyósi Simon történelmi, ez örök értékű példái a magyar humoros genre-képnek, ez olcsó kiadásban bizonyosan igen kapósak lesznek. — Jó gondolat megtestesülése a 150. sz. is, mely a legszebb magyar népdalok egy ügyes anthológiáját adja Kovács Antal szerkesztésében, valamint hogy nagy kelendősegre számíthat a 155—6. sz. is, mely az új esküdtbírói intézmény folytán igazi vademecumja lesz minden esküdtnek: „Esküdték és esküdtbírók könyve, szerk. K. Nagy István pestvidéki törvényszéki bíró.” E könyv mindent tartalmaz, amit törvényből, rendeltetből az esküdtnek és esküdtbíróknak tudnia kell, mindenütt bő jegyzetekkel és alapos tájékoztatással szolgálván. Ára kettős füzetnek 30 kr. — A „M. K.” eddig megjelent összes számairól szívesen küld teljes jegyzéket a Wodianer-fele kiadóhivatal (Andrássy-ut 21)

Eltemetett város. Nekizudult a Vezuv, forrt, főtt, sustorgott. És lerohanó lávája eltemetett 3 várost. Nem most, hanem az ókorban. Nem modern városok voltak, felfedezésük sem most történt, csak a magyar irodalomban. Pompeii házsorait, városrészeit egymás után kutatta ki az archeologia, s az ókori életnek hű képét, az archaikus művészetnek nem egy kincsét hozta napvilágra. Gyönyörű freskók rejtettek a láva alatt, most tele van velők a nápolyi múzeum. A viskók után palotákat fedeztek fel, s lassan kint a láva hamuja közül egy-egy műretek, egy-egy megkövesült hulla. S amint a hullák lassankint kibontakoztak az alakatlanságból, vonalaik kifejtettek, úgy bontakozott, úgy fejtelt ki lassanként a holtak alakjával együtt életök. S ma élet él e sivar dűlédékek között; fényes éjjel kísértetek sora száll át Pompeii üres utcáin. És nappal csendes a világ nagy múzeuma, ez a kihalt, meghalt város, s az utazók kegyelettel, megindultan nezik a kétezer éves megkövült hullákat az üvegburak alatt: a fiatal leányt, ki talán dűlédényről álmodott; a péket, kit a dagasztószelek mellett ért a halál; a kutyát, mely kétezeredig guggult gazdája elpusztult házában küszöbén. Ezt a kihalt várost kelti új életre Geréb József munkája, a Nagy Képes Világtörténet III-ik köteté, melynek immár 56-dik füzete jelent meg. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy kötet ára diszes felbörkötésben 8 frt; füzeteként is kapható 30 krajzával. Megjelen

minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII. Üllői ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

58—1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az „Albina” nagyszabedni takaré- és hitelintézet végrehajtónak Prodea Nicolae I. Joan végrehajtást szenvedő elleni 198 kor. (99 frt) tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében a vizaknai kir. járásbíró területén levő Oláh-Bogát község határában fekvő, az oláhogáti 3. sz. telek-jegyzékben A + 1—14, 17—27. r. 668 I, 710 I, 765 I, 792 I, 1065 I, 1098 I, 1098 I, 1277, 1357, 1429, 1608, 1635, 1676 I, 1862, 2071 I 2273, 2360, 2392, 2492 I, 2548, 2857 I, 2857 I 2911, 3247, 2520. hr. sz. a foglalt Rotár Pável néven álló ingatlanokra az árverést 1640 koronában ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi márczius hó 24-ik napján d. e. 9 órakor Oláh-Bogát községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 164 koronát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1900. január hó 9-én.

A vizaknai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságától.

Korinsky Győző,

kir. jbró.

3001 1—1

Sz. 1498—1899.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. bíróság mint tkvi hatóság a nagyenyedi helvét hitvallású evangélikus egyház Sárpatokai-alap végrehajtató járára Bartha Pál végrehajtást szenvedő ellen 100 frt tőke, ennek 1897. évi január hó 1-ik napjától járó 8% kamatai s a jelenleg 7 frtban meghatározott valamint az ezután felmerülő költségek, továbbá az ezennel csatlakoztatott nagyenyedi kiséítő tak.pénztár járára bekebelezett 180 frt tőke, a nagyszabedni „Albina” takarékpénztár járára bekebelezett 157 frt, 169 frt, 91 frt tőkék és végül Hirsch Moritz járára bekebelezett 11 frt, 60 frt tőkék s jár. kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-cz. 146, 167. §-ai alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbíró) területén levő istvánházi 162. számú tkvben felvett s végrehajtást szenvedő Bartha Pál néven álló A + 1—14, 16. r. sz. 1005, 1006, 972 I, 1007 I, 345, 629, 659, 505, 911, 343, 474, 450 I, 156, 224, 284, 385, 1072 hr. sz. ingatlanokra 297 frt egy kikiáltási áron; az istvánházi 250. sz. tkvben felvett s Kovács József néven álló A + 1. r. sz. 142. hr. sz. ingatlanra ezennel megállapított kikiáltási áron elrendeli.

Az árverés 1900. évi márczius hó 22-ik napján délelőtti 10 órakor Istvánháza község házában fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik végrehajtató kivételével tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333/88. I. M. számú rendelet 8. §-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Maros-Ujvárt 1899. szeptember 5-én.

Csegezy,

kir. jbró.

3002 1—1

Sz. 1354—1899.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság a nagyenyedi kiséítő takarékpénztár végrehajtató járára Biró Miklós hagyatéka végrehajtást szenvedő ellen 100 frt tőke, ennek 1895. évi febr. hó 13-ik napjától járó 8% kamata, 27 frt eddigi már megállapított, ugy a jelenlegi 7 frtban meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek s az ezennel csatlakoztatott marosludasi takarékpénztár járára bekebelezett 70 korona tőke s jár. kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-cz. 146, 156, 167. §-ai alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbíró) területén levő ozdi 101. számú tkvben felvett s Biró Miklós néven álló A + 17. rend. sz. 1219. hr. sz. szántóra 13 frt; a 29. r. sz. 287, 34 I. hr. sz. kaszálóra 3 frt; a 30. r. sz. 422, 134. hr. sz. erdőre 17 frt; a 31. r. sz. 525 I 2. hr. sz. kaszálóra 7 frt; a 32. r. sz. 704 I. hr. sz. szántóra 4 frt; a 33. r. sz. 724 I. hr. sz. szántóra 35 frt; a 34. r. sz. 762 I 1, 763 I 1. hr. sz. erdő és legelőre 23 frt; a 36. r. sz. 828 I. hr. sz. szántóra 17 frt; a 39. r. sz. 1041 I. hr. sz. kaszálóra 6 frt; a 40. r. sz. 1146 I 34. hr. sz. legelőre 6 frt; a 42. r. sz. 1654 I 2. hr. sz. szántóra 3 frt; a 43. r. sz. 1664 I. hr. sz. szántóra 5 frt; a 45. r. sz. 1814 I. hr. sz. szőlőre 120 frt; a 46. r. sz. 1820 I 4, 1821. hr. sz. szőlőre és erdőre 38 frt; az ozdi 322 sz. tkvben Biró Miklós, Biró István, Biró György és Biró József néven álló A + 1. r. sz. 182, 183. hr. sz. faház és kertre 188 frt ezennel megállapított kikiáltási áron elrendeli.

Az árverés 1900. évi márczius hó 24-ik napján d. e. 10 órakor Ozd község házában fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik végrehajtató kivételével tartoznak a kikiáltási ár 10% készpénzben vagy a 3333/88. I. M. számú rendelet 8. §-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Maros-Ujvárt, 1899. augusztus hó 13-án.

Csegezy,

kir. jbró.

3004 1—1

Szám 13.

tkvi 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az „Albina” nagyszabedni takaré- és hitelintézet végrehajtónak Popa Makarie végrehajtást szenvedő elleni 91 kor. (45 frt 50 kr) tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében a vizaknai kir. járásbíró területén levő Székas-Prezáká község határában fekvő, a székasprezákai 104. sz. tkvben A + 3—10 12—18, 21—29, 31, 34, 35. r. 374, 384, 421, 357, 394, 400, 464, 543, 617, 991, 1088, 1169, 1193, 1392, 1405 I, 1612, 1757, 1817, 1818, 1910, 1911, 2164, 2245, 2259, 2329, 2483, 2495, 2617, 2765, 2780, 2781. a. foglalt Popa Juont Maftciu néven álló ingatlanoknak a Csorogár Juon néven állott 1/2-ed, valamint az ezen tkvből a sz.-preszákai 419 sz. tkvbe A + 2724. hr. sz. alá átvitt ingatlanok a Bele Miliáné Csorogár Anna, Gorgor Juonné Csorogár [Szalomia, Ludosián Vasziliené Csorogár Parascivát és Olteán Maftciu Csorogár Istina néven álló 1/2-ed, a sz.-preszákai 104. sz. tkvből a 477 sz. tkvbe A + 1, 3 r. 246, 247, 268. hr. sz. foglalt ingatlanoknak a Bele Miliáné Csorogár Anna, Gligor Juonné Csorogár Salomie, Ludosián Vasziliené Csorogár Parascivát és Olteán Maftciu Csorogár Istina néven álló 1/2-a részének a Gligor Juonné Csorogár Salomie néven állott 1/2-ad részére az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi márczius hó 22-ik napján d. e. 9 órakor Székas-Prezáká községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban felvett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1900. évi január hó 5-én.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságától.

Korinsky Győző,

kir. aljbró.

3003 1—1

Szőlőbirtokosok figyelmébe!

Kászonyi János Kuvini u. p. Gyorok (Arad-megye) szőlőjtvány-telepéről elad **40 ezer darab** szokvány minőségű gyökerez fás-szőlőjtványt. Kapható **30 esemege-faj**, továbbá **Furmint, Muscat Lunel, Szeremi zöld, Sásfehér, Olasz Rizling és 12 ezer drb Erdei**. Csak tőkeletes forrású, kifogástalan ojtvány adatik ki felelősség mellett.

Megrendelések a fenti czim alatt pontosan és kifogástalanul expediatlanak. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál az **Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület Titkári hivatala Nagyenyeden.**

2095 2—3

Árverési hirdetmény.

Marosújvári izr. hitközség ezennel közhírré teszi, hogy a kizárólagos **kóser hus árulását**, valamint a **gabala beszédését** három egymásután következő évekre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja f. év márczius hó 24-én délután 4 órakor a templom előcsarnokában megartandó nyilvános árverésen. Kikiáltási ár egy évre 1400 korona, bánatpénz 10%, készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban, részletes feltételek a hitközségi előjárásnál megtekinthető.

Marosújvári auth. ort. izr. hitközség

előjárásága.

3000 1—1

Sz. 1513—899.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbíró mint tkvi hatóság a kisküüllő-vármegyei tak. pénztár és hitelbank végrehajtató járára Domijan Vaszilia s társai végrehajtást szenvedők ellen 138 frt tőke, ennek 1897. évi február hó 17-ik napjától járó 8% kamatai, 14 frt 45 kr eddigi már megállapított, ugy a jelenlegi 8 frtban meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek s az ezennel csatlakoztatott Farkas Sámuel járára bekebelezett 25 frt tőke s járuléki kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. törvényzék 146, 156, 167. §-ai alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbíró) területén levő m.-sülyei 95. sz. tkvben felvett s Demijan Vaszilia néven álló A + 15. r. sz. 415 I 2, 418 I 2. hr. sz. faház és kertre 196 frt; a 16. r. sz. 2852. hr. sz. rétre 9 frt; a 17. r. sz. 3149 hr. sz. szőlőre 32 frt; a 18. r. sz. 3464. hr. sz. szőlőre 16 frt; a m.-sülyei 452. sz. tkvben felvett s Szelezsá Oriestán és Szelezsán Fina néven álló A + r. sz. 403 I. hr. sz. kertre 36 frt, a 4. r. sz. 3426. hr. sz. szőlőre 62 frt ezennel megállapított kikiáltási áron elrendeli.

Az árverés 1900. évi márczius hó 20-ik napján d. e. 10 órakor M.-Sülye községében fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik végrehajtató kivételével tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333/88. I. M. számú rendelet 8. §-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése

előtt a kiküldött kezéhez bántapenzül letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.
A kir. bíróság mint tlkvi hatóság.
Maros-Ujvárt, 1899. szeptember 5-én.

Csegezy,
kir. bíró.

2099 1-1

Tisztelet annak, akit megillet!

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben, Bécs mellett, a következőket írják Altonából 1897. évi augusztus hó 11-iki kelettel:

Immár 70 éves vagyok, és 10 év óta csontületi rheuma és hámrhoid-csomó miatt szenvedtem, de segítséget nem lelhettem. Csupán az ön Wilhelm-féle antiarthritikus és antirheumatikus vértisztító-theája volt képes bajomtól 3 hét alatt teljesen megszabadítani. Ezért önnek és a gróf-nőnek, kinek nyilatkozatát a lapokban olvastam, legjobb köszönetemet fejezem ki.

Legmélyebb tisztelettel

Ackermann Kristóf,
magánzó.

Altona, Hamburg mellett, Reichenstrasse 6.
Kapható minden gyógyszerárban.

1956. sz.

tlkvi 1899.

Hirdetmény.

Véza község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvényekkel a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. törvényekben szabályozott eljárás a telek egyzkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. cz. 15. és 17. §-ainak az 1889. XXXVIII. törvényekkel 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. törvényekkel 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. cz. 7. § és az 1891. XVI. t. cz. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. t. cz. 22. § alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis **1900. szeptember hó 6-ik** napjáig bezárólag alulírt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondásaikat hat hónap alatt, vagyis **1900. szeptember hó 6-ik** napjáig bezárólag alulírt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1900. szeptember hó 6-ik** napjáig bezárólag nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulva után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, s az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1899. évi december hó 28-án.

2094 3-3

Enyedi Lajos,
kir. ítélőtáblai bíró.

Közgyűlési meghívó.

A Verespataki Takarékpénztár Részvénytársaság

szavazatra jogosult t. cz. részvényesei

1900. évi márczius hó 21-én délelőtt 9 órakor

a község tanácstermében tartandó

II. évi rendes közgyűlésére

meghívotnak.

Tárgyak:

1. Igazgatósági jelentés az 1899-ik üzletéről.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Mérleg előterjesztése. annak megállapítása, nyereség felosztása és kifizetés iránti határozathozatal.
4. Igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
5. Vezérigazgató, két igazgatósági tag és két felügyelő bizottsági tag választása.

Verespatak, 1900. év február hó 25-én.

Ajtay Árpád
vezérigazgató.

3095 1-1

Hasznos cikkekben dúsz választék.

Egy kettős számú

WERTHEIM-SZEKRÉNY

olcsó áron eladó.

Soha ilyen nagy választék nem volt!

Nagy választékban alpaka és nikkeltárgyak, gyümölcsös talak, kenyérkosarak, kanalak, tálcák 20 krtól 4 frtig. Diszes lámpák, husvágók, új fajta kávéörloők.

A híres Suchard-chocolád gyártmányai raktáron van.

Dietrich féle legjobbnak ismert rumok, theák. Cognakokból bizományi raktár.

Olcsó narancsok, fügek, és más czukorkák, karácsonyfa díszítésre igen alkalmasak.

Mauthner-féle vetőmag és gazdasági magvakra megrendelést már most elfogadok.

Beocsini czeementtel mindig el vagyok látva, februárban már friss küldemény érkezik.

Az alábbi ásványvizek kaphatók raktáron:

(friss töltés)

Borszéki, Előpataki, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder Selters, Salvator, Gishuebler és Lewicon.

Többféle páczolt halak

angolna, lapardon, sardinia, orosz hal, heringek, pisztrángok.

A kirakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez uttal is kérve maradok teljes tisztelettel

2017 13-52

BISZTRITSÁNY LAJOS.

A legfinomabb szalonzukorkák, füge, narancs.

1 kilo finom tiszta zamatos kávé 1 frt 50 kr.
Litke-féle pezsgő. — Leghiresebb gőzmalmi lisztek 15, 10, 8, 0, 7, 7/b

Híres korona tapaszról friss küldemény.
Játékok nagy választékban.